
       Рачуновође немају обавезу за 2018.г. да за пореске 

обвезнике односно запослена лица, достављају Обарзац М4 за 

евиденцију стажа, јер ће то радити Фонд ПИО по службеној 

дужности 

У складу са Законом о изменама и допунама Закона о пензијском и инвалидском 

осигурању, ( „Сл.гласнику РС“, бр.73/2018.( у даљем тексту: Закон о ПИО) који је ступио 

на снагу од 30. септембра, порески обвезници нису више у обавези да Фонду ПИО, за 

евиденцију стажа, достављају  Образац М4. 

За рачуновође најважнија измена јесте, што неће више, имати обавезу да за пореске 

обвезнике односно запослена као осигурана лица, достављају Образац М4 за евиденцију 

стажа, јер ће то радити Фонд ПИО по службеној дужности, почев од евиденција стажа за 

2018.г.  

Ова новина јесте коначно завршетак пројекта Обједињене наплате пореза и допроноса, 

која је у примени од 1.3.2014.г. На основу овог непоновљивог пројекта, Пореска управа 

има, на основу поднетих пореских пријава за порез по одбитку, ППП ПД, све податке о 

обрачунатим и уплаћеним порезима и доприносима.  

У складу са Законом о Централном регистру обавезног социјалног осигурања ( у даљем 

тексту:ЦРОСО), са којим је сада усклађен и овај Закон, Пореска управа је дужна да 

електронским путем, достави ЦРОСО, податке о уплаћеним доприносима, до краја 

фебруара за претходну годину, које ће ЦРОСО проследити фондовима,  односно у овом 

случају, Фонду ПИО.  

На састанку који је одржан 22.03.2019.г. на иницијативу Рачуноводствене коморе Србије, 

коме су присуствивали пердставици Пореске управе, Фонда ПИО и ЦРОСО, договорене 

су појединости које су важне и за формат преноса података за евиденцију стажа, за 

запослена лица која користе разлићите субвенције. У скалду са тим порески обвезници,  у 

будућем периоду неће имати проблеме, везано за евиденцију стажа и по овом основу. 

Подсећамо да у складу са  Законом о ПИО, извршено је укидање и достављање свих 

других пријава података за матичну евиденцију. 

У складу са чланом 126. Закона о ПИО,  подаци се преузимају, односно уносе у матичну 

евиденцију у електронској форми на основу службених евиденција министарства надлежног 

за послове државне управе и локалне самоуправе, ЦРОСО, Пореске управе, Фонда, других 

државних органа и организација и послодаваца, као и на основу јавних исправа и других 

доказа заснованих на документацији и евиденцијама које се воде у складу са законом, 



достављених у електронској форми, путем средстава за електронску обраду података или на 

други начин.  

Примена измењених одредби закона је од 1. јануара 2019.г. и односи се на евиденције 

стажа које ће Фонд ПИО формирати по службеној дужности, за 2018.г. и наредне године.  

Фонд ПИО, аутоматски електронским путем из службених евиденција државних органа и 

организација преузима следеће податке: 

1) јединствени матични број грађана, презиме и име и историјат промена тих 

података са датумом промене, евиденциони број за стране држављане, име једног 

родитеља, пол, промена пола, дан, месец и година рођења, држављанство, дан, месец и 

година склапања, односно престанка брака, дан, месец и година смрти;  

2) општина, место и адреса пребивалишта, односно боравишта, привремени 

боравак у иностранству, историјат пребивалишта, односно боравишта са датумом 

извршених пријава, поседовање биометријских докумената;  

3) историјат радно-правног статуса лица, односно делатности којима се 

физичка и правна лица баве, порески идентификациони број, висина прихода по свим 

основима и уплаћених доприноса за пензијско и инвалидско осигурање, стање дуга на 

пореским рачунима, о измиреном пореском дугу пореског обвезника, привремени прекид 

у пословању, спреченост за рад и исплаћена давања, повреда на раду и ван рада, о поседу 

обрадивог земљишта и структури фондова који су у вези са основом осигурања, о 

члановима домаћинства; 

4) период незапослености, период примања новчане, односно привремене 

накнаде за време незапослености; 

5) друге податке који су неспорно од утицаја на стицање, коришћење и 

престанак права. 

Подаци се електронски преузимају повезивањем база података службених 

евиденција органа и организација, без сагласности лица, а заштита података се обезбеђује 

у складу са законом и општим актом Фонда. 

За рачуновође који састављају и достављају пореску пријаву за порез по одбитку, 

Образац ППП ПД, веома је важно да у поднету пореску пријаву ППП ПД, буду унешени 

тачни подаци о :  

• сатима проведеним на раду,  

• данима проведеним на раду и 

• прописаним основицама ( највиша и најнижа), у периоду када се врши 

исплата зараде за одређени месец у години.  



На тај начин ће обезбедити и тачне податке за евиденцију стажа, коју ће вршити Фонд 

ПИО по службеној дужности.  

Ако подаци не буду тачни, сматраће се да пореска пријава ППП ПД није поднета исправна 

односно обвезник ће бити изложен пореском прекршају. 

 Да се то не би десило, важно је исконтролисати наведене праметре када се врши исплата 

зарада односно ако подаци нису тачни, треба  поднети измењену ППП ПД, коју обвезник 

може самоиницијативно променити, у складу са ЗПППА, два пута у року од пет (5) 

година. 
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